

За сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Плакат Ю. Иванова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВЕСНОМ из теплой земли тянется к яркому солнцу зеленая трава. Свежий ветерок раскачивает голубые головки первых цветов, а на деревьях набухают липкие почки. Весной обновляется мир, чтобы стать еще прекраснее.

И первый же весенний месяц начинается с женского праздника. Нет ли тут удивительной внутренней связи? Наверное, есть, потому что все прекрасное, как и в весне, собрано в женщине: теплота и нежная прелесть, материнская доброта, верность подруги, преданность сестры.

Накануне торжественного праздничного дня мы поздравляем вас, милые женщины, с Международным женским днем 8 Марта. В этом году праздник отмечается в условиях большого политического подъема, когда наша страна, Союз Советских Социалистических Республик, готовится отметить свое пятидесятилетие. Мы подводим итоги большого пути, пути успехов и огромных побед. И смело можем сегодня сказать, что без героического труда советских женщин нельзя представить себе славный путь Советской страны. На заводе и в поле, в конструкторском бюро и в кабинете ученого — везде работают женщины.

Ярким свидетельством расцвета творческих способностей женщины является труд женщины нашего института, благородный труд по воспитанию в человеке лучших качеств, по подготовке квалифицированного специалиста.

Поздравляем вас, дорогие женщины и девушки, с прекрасным весенним праздником! Всего вам доброго!

Обсуждаем результаты минувшей сессии

На уровень новых задач

ПРОШЕДШИЙ семестр был на редкость урожайным на события, повлиявшие на студенческую жизнь. На Всесоюзном слете студентов Л. И. Брежнев в своей речи четко сформулировал и особо выделил задачи и требования, стоящие перед каждым студентом, перед каждым будущим специалистом.

Сессия, подобно хорошему хронометру, годягожила эффективность работы коллектива, показала наши успехи и неудачи, просчеты и взлеты и определила дальнейшие задачи.

По результатам зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость по институту составила 94,3 процента при среднем балле 3,8. Наилучших показателей добились коллективы агрономического и зоотехнического факультетов, где абсолютная успеваемость составила соответственно 98,2 и 97,0 процентов. Несколько худшие результаты по сравнению с зимней сессией прошлого учебного года у студентов факультетов ветеринарного и механизации сельского хозяйства.

Отрадно, что на 3,6 процента увеличилось количество студентов, сдавших сессию на «отлично» и «хорошо».

Вместе с тем за академическую неуспеваемость было отчислено 30 человек. В зачетных книжках у 215 студентов по результатам сессии поставлены одни тройки. Вызывает тревогу уровень академической успеваемости студентов 1-го курса экономического факультета (82,4 процента) и 4-го курса факультета механизации (79,5 процента). Разве можно мириться с тем, что студенты 4-го курса факультета механизации по курсу электротехники получили 15 двоек, студенты 1-го курса ветеринарного факультета по истории партии — 12 двоек, студенты 1-го курса факультета механизации

по высшей математике — 23 двойки! На конец сессии 167 студентов имели неудовлетворительные оценки.

Еще недостаточно деканаты факультетов обобщают формы и методы внеаудиторной работы наших отличников учебы, их опыт не становится, к сожалению, достоянием студенчества института.

В связи с этим нам следует усилить контроль за текущей успеваемостью студентов в течение семестра, анализировать их работу, улучшить учебно-воспитательный процесс с тем, чтобы работа каждого студента в течение учебного семестра была в поле зрения деканата, кафедр, партийной и комсомольской организаций.

Следует более решительно отчислять из института лиц, которые не желают учиться, являются балластом, тнут нас назад. Нельзя допускать нам либерализма и нерешительности, более принципиально надо требовать выполнения студентами устава высшего учебного заведения.

Профессорско-преподавательский состав должен постоянно совершенствовать само содержание обучения, методику ведения учебного процесса, так как только при этом условии можно научить будущего специалиста сегодня тому, с чем он встретится на производстве завтра.

Особое внимание коллективы факультетов должны уделить обеспечению безусловного выполнения разработанного единого плана идею — воспитательной работы со студенчеством, с учетом ее особенной на каждом курсе. Объединенные усилия преподавателей кафедр общественных наук, руководителей академических групп, всего коллектива института, несомненно, дадут свои положительные результаты.

В. МАРКОВ,
проректор по учебной работе.

ГОДЫ ЖИЗНИ И ТРУДА

ВОТ УЖЕ пятнадцать лет работает в нашем институте на кафедре фармакологии и биохимии замечательная женщина — Клавдия Ивановна Гаврилова.

Начав свою трудовую биографию учительницей начальной школы в Пермской области, она всю жизнь посвятила нелегкому, но благородному преподавательскому труду.

С 1957 года она избирается доцентом кафедры фармакологии и биохимии нашего института. Творческое содружество с замечательным ученым, заслуженным деятелем науки, доктором ветеринарных наук, профессором Софьей Григорьевной Сидоровой оказало самое благотворное влияние на развитие научных исследований К. И. Гавриловой. Многолетняя глубокая научная работа ее получает высокую оценку специа-

листов, и в 1968 году Клавдия Ивановна присуждается ученая степень доктора биологических наук.

В начале нового, 1972 года пришло известие из ВАК о присвоении ученого звания профессора доктору биологических наук, заведующей кафедрой фармакологии и биохимии Клавдии Ивановне Гавриловой.

Любовь и уважение студентов и сотрудников объясняется не только тем, что Клавдия Ивановна всегда спокойна, внимательна, отзывчива, доброжелательно относится ко всем сотрудникам, но и ее справедливостью, высокой требовательностью, принципиальностью. Участники философских семинаров ветеринарного факультета нередко удивляются широте

взглядов, эрудиции, глубине знаний по различным вопросам философии и биологии своего руководителя. Эти качества Клавдия Ивановна стремится развивать у своих учеников. Успешно защитили кандидатские диссертации Е. Г. Левченко, Г. А. Куприй, поступили в аспирантуру бывшие кружковцы В. Боднарчук, Н. Проценко, систематически ведут исследования студенты Ю. Тамбовцев, Л. Лубенец.

Мне, как одному из учеников Клавдии Ивановны, хочется от всей души поздравить ее с Международным женским днем, пожелать доброго здоровья, счастья, дальнейшего творческих успехов.

В. РОДИН,
доцент кафедры фармакологии и биохимии.

ЗАДУМАЕМСЯ НАД ИТОГАМИ

МИНОВАЛА сессия, и теперь, подводя итоги, давайте задумаемся над ними.

На курсе 10 отличников, многие сдали на «хорошо» и «отлично». Это факт приятный и радостный. Но есть и такой факт: на курсе 8 студентов сдали экзамены только на «3».

Кажется, способные ведь ребята Е. Мельникова, Р. Аванян, А. Магомедов. А почему у них «тройки»? О чем они говорят? О лени, несерьезной подготовке к экзаменам, о том, что понадеялись они на легкий билет.

Помешали курсу имеет 100-

процентную успеваемость Н. Панащенко, С. Байтогов, Н. Герасименко.

По результатам сессии из всех групп нашего курса первой стала 4-я группа, она же заняла второе место среди второкурсников всего института. А первая группа, которая до недавнего времени лидировала на курсе, теперь осталась позади.

Начался новый семестр. Треугольникам групп, всем студентам курса надо проанализировать причины своих неудач и решительно устранив их, считать сьн дела. **Т. БУКНИНА,** 2-й курс зоофака.



Трудолюбивые, жизнерадостные, красивые девушки учатся у нас в институте. НА СНИМКАХ (слева направо) вы видите некоторых из них. Это отличницы

КОМУ ДОВЕРИТЬ НИВУ

В КОМНАТЕ общежития висит на стене картина — яркое солнце освещает ржаное поле, разделенное дорогой. И на горизонте темнеют по колесу рожи сосны.

Живут здесь будущие агрономы, учатся на водоподготовительном отделении. Хорошо живут, дружно. С утра уходит на занятия, после обеда — опять за книжки. А вечерами вспомнит кто-нибудь дом, родное село, и подлетит песня.

За старшую в комнате Валентина Голикова. Так уж сложилось. И хотя уверяет она, что у них раноправие, но прислушиваются девчата к советам Валентины Николаевны, дорожат ее мнением. Да и есть на это причины.

В 18 лет узнала она настоящую работу. Работала рядовой колхозницей, учетчицей на ферме. Уже тогда была активной комсомолкой. А теперь уже более десяти лет в партии.

Нелегко приходилось тогда сочетать труд на ферме с общественными делами.

Дом же ждал первенец — сын. Что греха таить, многие девушки после замужества все дальше уходят от колхозных дел, погружаются в заботы о доме. У Вали все было не так.

Когда организовались при хозяйстве курсы механизаторов, Вали решила выучиться водить трактор. Муж одобрил это решение, а через год и сам, чтобы не отставать от жены, окончил те же курсы. И заводили машины трактористов Голиковых бескрайние степные просторы родного колхоза.

Когда и пришла к Вале в общежитие, девчата отдыхали. Кто писал письма, кто прибирал у себя в тумбочке, а Валентина Николаевна читала. Это был учебник химии.

— Скоро зачет, — поспешила она, — А вообще учеба дается нелегко. Ведь многое

приходится учить заново, тем более, что и школьная программа сильно изменилась за это время.

Учиться Вале хотелось всегда. Да только не было возможности. Быть механизатором — и почетно, и очень сложно. Приходилось пахать, сеять, бороновать, своланчивать соломой, зимой подвозить корма на ферму. Сначала в бригаде были и другие девушки, но потом нашли они себе работу полегче. Только Вали не сдавалась. Работала, если требовалось это, в две смены, а норму перевыполняла в 2—3 раза. И всегда с отличным качеством.

Подраставший уже сын и совсем маленькая дочурка требовали тепла и ласки материнских рук. На все хватало у Вали времени и сердечного тепла. Сын теперь помощником стал хорошином: «Приезжаем с работы, а он и полы помоеет, и печку затопит, все уроки днем еще выучит и сидит телевизор смотрит».

Какими же еще быть детям Валентины Николаевны, как не трудолюбивыми, добрыми, честными, если в человеке она ценит больше всего настойчивость и трудолюбие.

Тем, кто доблестно трудится, не жалеет себя для других, доверяем мы наши судьбы. Вот и Вали Голикову несколько раз выбирали колхозники своим депутатом. Участливость, стремление помочь в беде товарищам навсегда поселились в беспокойном сердце Вали.

Девочки, соседки по комнате, создают Голикову «Наша мама», и это, я думаю, самая высокая оценка для женщины. Когда заболела Толя Лучко (их кровати стоят рядом), то Валентина Николаевна ухаживала за ней, как родная мать. И девочки платят ей тем же. Объясняют непонятные вопросы по химии, физике, вместе занимаются.

Вершиной признания и доверия одноклассники стали для Голиковой избрание ее делегатом XXIV съезда партии.

Праздничная торжественная обстановка, деловой настрой работы съезда, объединившего трудящихся всей страны, — все это захватило Валентину Николаевну.

Москва поразила своим размахом, потоком людей и машин и другими приметями большого столичного города. Но после целого дня напряженной работы в уютном номере гостиницы Вали вспоминала родные просторы, свой трактор, дом. И так и хотелось вернуться к маленькой, но самой дорогой точке земли с милым названием «Расцветатка».

А в это время дома готовили ей подарок — новый трактор. Блестящий, пахнущий еще свежей краской, с чисто вымытыми стеклами, стоял он в ожидании теплых рук будущей хозяйки.

9 ноября был издан Указ о награждении Вали в числе других передовиков производства орденом Ленина. А 9 ноября уже гордо сверкала на груди Голиковой заслуженная награда.

Вернувшись домой со съезда, Вали решила: «Пришло время осуществить давнюю мечту — учиться».

Поговорила с председателем, получила «добро» и направление на учебу. Правда, советовать ей поступать на механический факультет, но ей хотелось быть ближе к степному простору. Решила поступать на агрономический факультет.

И вот сидит опять, после большого перерыва, Вали за партией. Впереди еще пять долгих, трудных лет учебы...

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
наш корр.

РЕКОМЕНДАЦИИ

КОМИТЕТА ВЛКСМ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА—«РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ»

КОМИТЕТ ВЛКСМ института рекомендует во всех групповых комсомольских организациях провести общественную аттестацию каждого юноши и девушки до 1 апреля текущего года.

Общественная аттестация должна строиться на принципах индивидуального подхода, проходить оперативно, в духе высокой требовательности.

Отчет каждого члена ВЛКСМ должен проходить на комсомольском собрании, в присутствии общественно-политической комиссии.

Каждый член ВЛКСМ должен отчитаться, как он выполнил личный комплексный план, как превращает в жизнь решения XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ, как изучает революционную марксистско-ленинскую теорию, как учится, какое участие принимает в общественной работе, занимается ли спортом и физкультурой, научно-техническим и художественным творчеством.

Собрание может проходить в одно или несколько заседаний, чтобы обеспечить персональное рассмотрение каждого комсомольца.

Необходимо обратить особое внимание на отчеты комсомольских активистов, добиваться их абсолютной объективности и самокритичности.

Следует придерживаться следующего порядка в проведении отчета каждого комсомольца:

- в групповой комсомольской организации — индивидуальный отчет каждого члена ВЛКСМ, заслушивание мнения общественно-политической комиссии, замечания и выступления участников собрания, решение собрания с занесением соответствующей записи в протокол;
- в курсовой комсомольской организации — доклады комсоргов

групп об общественно-политических аттестациях в группах, последующая информация комиссии, утверждение решений комсомольских групп.

Ход комсомольских собраний в первичных организациях должен строго и подробно протоколироваться. Решение о сдаче или не сдаче Ленинского зачета тем или иным комсомольцем должно вноситься в протокол собрания.

Решение собрания, касающееся персонально того или иного комсомольца, должно содержать конкретные рекомендации, а при наличии недостатков — критические замечания и срок их устранения.

К членам ВЛКСМ, не сдавшим, по мнению собрания, в силу субъективных причин Ленинского зачета, могут быть применены все меры комсомольского или общественного воздействия.

В каждой курсовой комсомольской организации до 10 апреля нынешнего года провести итоговый Ленинский урок под девизом «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», а в каждой факультетской комсомольской организации — до 17 апреля.

Комитет ВЛКСМ рекомендует провести его по следующему плану:

- доклад секретаря комсомольского бюро (курса, факультета);
- выступления ветеранов партии и комсомола (преподавателей института, партийных и советских работников, передовиков производства и так далее);
- сдача группкомсоргами, секретарями комсомольских организаций отчетов о завершении Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС.

И заканчивается Ленинский зачет общим комсомольским собранием института.

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА.



Этими студентками-отличницами гордится наш институт. Слева направо: Тая ДЕГТЯРЕВА, студентка зоотехнического факультета, Тая ШКОЛЬНИКОВА, третьекурсница факультета защиты растений, Валя КОЧЕРГА — будущий экономист. Фото: Салаята УВАЛИЕВА.

ДЕЛО КАЖДОГО

У ВАС в руках свежий номер институтской многотиражки. Наверно, каждый сначала, прежде чем остановиться на какой-то статье, бегом обжигает всю ее глазами, — а что написано про нас, есть ли материал о нашем факультете. И приятно видеть в газете знакомое имя, придиричьно прочитать, хорошо ли описано то или иное событие, свидетелем которого был сам.

А если на газетных страницах нет ни строчки о своем факультете? Не огорчайтесь, возьмите и напишите сами. Не бойтесь, что плохо получится, приходите в редакцию, в комитет комсомола, и вам всегда там помогут найти нужные слова, помогут выразить волнующие вас мысли.

Сейчас при комитете ВЛКСМ создается общественная редакция, члены ее — ваши друзья и помощники — представители всех факультетов. Планы общественной редакции очень большие, и главная цель ее — сделать газету интереснее, чтобы каждый из нас находил в ней увлекательный для себя материал. А для этого нам до тонкостей, до мелочей нужно знать все, чем живет студенческий коллектив, быть в центре всех событий. И своим участием в общей работе вы можете осуществить эти замыслы.

А. МАНДРЫКИН,
4-й курс зоофака.

ВСЕМ студентам знакома дорожка в медицинский пункт, несмотря на то, что некоторые на них в течение 5 лет ни разу не болели. Несмотря на то, что каждый поступивший в институт находится под постоянным врачебным наблюдением. Двери здравпункта ежедневно открыты, и только слышно: «Разрешите войти?». «Кто следующий?»

Это и не удивительно, так как только в прошлом году было принято 7826 больных, сделано 8914 процедур, взято на диспансерный учет 108, госпитализировано 158 человек, проведен профилактический осмотр, флюорография, вакцинация всего студенческого коллектива. Кроме того, здравпункт ведет большую пропагандистскую работу: читают лекции, выпускают санбюллетени, организуют фото-

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

выставки, различные консультации в травмпункте, у ревматолога, фтизиатров и других специалистов. Каждый день проходит в борьбе за здоровье студентов.

Кто же эти скромные люди, обеспечивающие здоровье, счастье, учебу большого коллектива?

Шестнадцать лет Юлия Федоровна Воробьева возглавляет работу здравпункта. Эта тихая, скромная женщина выносит на своих хрупких плечах огромный объем профилактической и лечебной работы.

Шестой год трудится рядом с ней фельдшер Ирина Урилановна Махмудова. В коллектив недавно пришла фельдшер Светлана Воробьева и медицин-

ская сестра Валя Бурова. Им есть с кого брать пример.

Этим милым женщинам не надо напоминать слова присяги, которую принимают будущие акулапы, идя в большую жизнь.

В день большого праздника — 8 Марта, я желаю дорогим нашим женщинам крепкого здоровья, большого счастья и успехов на службе здоровья.

Е. РЕСНЯНСКАЯ,
член редколлегии.

Зам. редактора
С. БОЙКО.